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O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) – Senhoras e senhores, boa noite.  

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. Ao dar as boas-vindas 

aos senhores e senhoras, passamos a compor a Mesa 

de autoridades. 

Convidamos as autoridades que serão nominadas 

para fazer parte da Mesa: 

Excelentíssimo Secretário de Estado da 

Agricultura e Pecuária do Estado de Santa 

Catarina, senhor engenheiro agrônomo Valdir 

Colatto; 

Senhora Presidente do Conselho Federal de 

Medicina Veterinária, médica-veterinária Ana Elisa 

Fernandes de Souza Almeida; 

Senhor Presidente do Conselho Regional de 

Medicina Veterinária do Estado de Santa Catarina, 

médico-veterinário Moacir Tonet; 

Senhora Presidente da Companhia Integrada de 

Desenvolvimento Agrícola de Santa Catarina – 

Cidasc, médica-veterinária doutora Celles Regina 

de Matos. 

Senhoras e senhores, excelentíssimas 

autoridades, a presente sessão especial foi 

proposta por este deputado junto à bancada do 

Progressistas, e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares em comemoração dos 55 Anos do 

Conselho Regional de Medicina Veterinária do 

Estado de Santa Catarina. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional Brasileiro, composição de Francisco 

Manuel da Silva e Osório Duque-Estrada, pelo Coral 

da Assembleia Legislativa de Santa Catarina, sob a 

regência do Maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do Hino.) 



Ao passo que agradecemos o prestígio da 

presença de todos, queremos fazer o registro das 

seguintes autoridades: senhor Pró-Reitor do Centro 

Universitário Avantis - Uniavan, doutor Adriano 

Rogério Goedert, neste ato representando o 

magnífico Reitor, professor João Jorge Fernandes 

Júnior; senhor Comandante do Regimento da Polícia 

Militar Montada, Tenente-Coronel PM Rafael Carlos 

Dutra, muito obrigado pela presença, neste ato 

representando o Comandante-Geral da Polícia 

Militar de Santa Catarina, Coronel PM Aurélio José 

Pelozato da Rosa; senhora Presidente da Sociedade 

Catarinense de Medicina Veterinária, Cristhiane 

Stecanella de Oliveira Cattani, obrigado pela 

presença; senhor Diretor-Executivo do Sindicato 

dos Engenheiros Agrônomos de Santa Catarina – 

Seagro-SC, engenheiro agrônomo Jorge Dotti Cesa, 

obrigado pela presença. [Transcrição: Northon] 

Registro também a presença do Diretor- 

Tesoureiro do Conselho Regional dos Representantes 

Comerciais de Santa Catarina, senhor Carlos Manuel 

Romani, muito obrigado pela presença;  Coordenador 

do Curso de Medicina Veterinária da Universidade 

do Estado de Santa Catarina - Udesc, senhor 

Andreas Chryssafidis, a quem eu saúdo e agradeço o 

prestígio da presença; senhora Chefe-Adjunto de 

Pesquisa da Embrapa Suínos e Aves, Catia Silene 

Klein, muito obrigado pela presença. Ao longo da 

solenidade, registraremos outras autoridades que 

se fazem presentes neste ato. 

A seguir, convidamos a todos para assistir a 

apresentação de um vídeo institucional do Conselho 

Regional de Medicina Veterinária. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) – Senhoras e senhores, dando sequência a 

essa solenidade, quero mais uma vez registrar, 

cumprimentar o Secretário da Agricultura, Valdir 

Colatto, que nos prestigia com a presença nesta 

sessão. A nossa Presidente da Cidasc, Celles 

Regina de Matos, que vem fazendo um trabalho muito 

forte de gestão na empresa, na companhia. 

Cumprimento muito especial também a Presidente do 



Conselho Federal de Medicina Veterinária, Ana 

Elisa, que fez todo um esforço para estar aqui, 

hoje, muito obrigado, em nome da Assembleia 

Legislativa. Também ao nosso particular amigo, 

Presidente do Conselho de Medicina Veterinária, em 

nome dele toda a diretoria do CRMV, Moacir Tonet, 

muito obrigado pelo trabalho que vocês 

desenvolvem. Cumprimento muito especial aos 

senhores e as senhoras, aos homenageados e 

homenageadas desta noite, aos seus familiares e 

amigos que aqui prestigiam esta sessão.  

É com muita alegria que o Parlamento 

catarinense abre as portas, nesta noite, para 

celebrar e homenagear uma história de 55 anos de 

uma instituição que foi, é e será fundamental para 

os destinos dos catarinenses e também do nosso 

Estado - o Conselho de Medicina Veterinária do 

Estado de Santa Catarina. Trago aqui os 

cumprimentos e as saudações do Presidente desta 

Casa, Deputado Mauro De Nadal, e também dos demais 

39 deputados estaduais que constituem esse 

Parlamento. E, de modo particular, também a todas 

as lideranças que apoiaram a realização desta 

sessão especial. 

Primeiramente, eu quero parabenizar, em nome 

do médico-veterinário, do Moacir, e também em nome 

de um zootecnista que eu conheci há muito tempo 

atrás, que fez um grande trabalho lá no Sul de 

Santa Catarina e é homenageado hoje, que é o 

zootecnista Adilton Antonin. Em nome dos dois, 

quero cumprimentar todos os veterinários, todos os 

zootecnistas que hoje somam o número de mais de 

10.500 zootecnistas e médicos-veterinários 

registrados no Conselho de Medicina Veterinária do 

Estado de Santa Catarina. Um número expressivo e 

crescente de profissionais que se intercalam entre 

médicos-veterinários e zootecnistas, número que 

revela a força, a pujança desta categoria 

profissional aqui no estado e, mais do que isso, a 

força, a responsabilidade do conselho profissional 

que gere todo esse ecossistema da Zootecnia e da 

Medicina Veterinária. 

Por isso, sem dúvida, Presidente Moacir, 

quando foi proposto nessa Casa, vários 



parlamentares, e hoje é um dia em que não há 

sessão no Parlamento, mas todos se manifestaram, 

fazendo referências ao trabalho forte que o CRMV 

faz em prol da profissão dos médicos-veterinários 

e zootecnistas do estado, e à importância dessas 

duas categorias no destino de Santa Catarina. A 

contribuição deste Conselho vai muito além da sua 

missão, a qual consiste na orientação e 

fiscalização do exercício profissional, servindo 

de apoio em assuntos relacionados à Medicina 

Veterinária e a Zootecnia, fortalecendo e 

valorizando sua atuação para o bem comum e também 

para o bem-estar animal.  

Recordo um tempo recente em que a figura do 

médico-veterinário e também do zootecnista, na 

época da CAFASC, só quem tem cabelo branco ou não 

tem cabelo que pegou esse período, secretário. Era 

ligado a essas figuras quem morava no interior do 

Estado, em uma atividade rural. Hoje, nós 

observamos esses profissionais nas cidades, nos 

meios urbanos, gerenciando uma série de projetos 

de políticas públicas de desenvolvimento de 

instituições, cuidando dos nossos pets, 

desenvolvendo pesquisas, trazendo segurança e bem-

estar para a sociedade. O trabalho do médico-

veterinário e do zootecnista é crucial e 

fundamental para o bem-estar da sociedade, tanto 

na produção de alimentos quanto no bem-estar 

animal e na saúde da população.[Transcrição: 

Cinthia] 

Várias referências podem ser feitas para o 

trabalho dos médicos-veterinários e do Conselho, 

que através da sua ação consegue regular, 

fiscalizar, acompanhar e levar credibilidade do 

trabalho da Medicina Veterinária e da Zootecnia. 

Eu não posso esquecer do tempo em que exerci a 

função de diretor da Epagri, na época do então 

Governador Espiridião Amin, junto também com a 

Cidasc. Foi dado início a um programa de segurança 

animal, de melhoramento genético, e o trabalho que 

foi feito, ao longo dos anos, pelos médicos- 

veterinários e zootecnistas na erradicação da 

febre aftosa trouxe hoje um selo de qualidade, 

tornando Santa Catarina referência nos mais 



exigentes mercados nacionais e internacionais. 

Esse foi um trabalho que começou pela mão dessas 

categorias profissionais, com a atuação do 

Conselho de Medicina Veterinária, criando, 

desenvolvendo, gerindo políticas públicas, que 

hoje é um grande orgulho para todos os sete 

milhões de catarinenses, o trabalho desenvolvido 

que tem, à frente a Cidasc, a Secretaria de Estado 

da Agricultura, mas lá na ponta estão os 

zootecnistas e os médicos-veterinários, porteira 

adentro das propriedades. 

Pouquíssimos órgãos, pouquíssimas categorias 

profissionais têm acesso, hoje, a entrar em uma 

propriedade rural. O médico-veterinário, o 

zootecnista da Cidasc faz parte dessa pequena 

elite de servidores públicos que tem um trabalho 

que orgulha a todos nós, e foi fruto dessa 

conquista toda, que passou pela dedicação e a 

competência de muitos médicos-veterinários. O 

médico-veterinário e o zootecnista têm uma vocação 

muito parecida com a vocação do Estado de Santa 

Catarina, que entrelaça segurança, 

desenvolvimento, pesquisa, inovação e bem-estar.  

 Portanto, nada mais justo do que homenagearmos 

os 55 anos do Conselho de Medicina Veterinária do 

Estado de Santa Catarina e seus profissionais, que 

é também homenagear a saúde pública, os 

agricultores, os pecuaristas, os produtores, os 

tutores de pets, as crianças, as famílias, um 

segmento que faz parte da nossa vida. Contudo, 

precisamos estar atentos a alguns desafios 

importantes para o futuro destas profissões, que 

deve ser, Presidente Moacir, a qualidade na 

formação do médico-veterinário e do zootecnista 

com um investimento em pesquisa e inovação,   a 

atenção ao mercado de atuação dos profissionais, 

com legislação clara para a garantia do pleno 

exercício da profissão. Essa história que a 

Medicina Veterinária, o Conselho, construiu aqui 

em Santa Catarina, ela não pode ser esquecida, mas 

tem que ser levada avante, e para isso nós estamos 

vivendo um momento da sociedade em que os 

conselhos e as organizações são muito importantes 

para garantir uma formação adequada, e também um 



campo de atuação que leve dignidade e condições de 

trabalho para os médicos-veterinários e os 

zootecnistas, parcerias público-privadas para 

resolver problemas que afetam a vida das pessoas.  

 Nós, aqui na Assembleia, a Celles nos 

acompanhou em diversas reuniões, e quando chega 

uma ameaça, e a mais forte dos últimos meses, 

quando chega a ameaça da influenza aviária, o 

estado treme. E só ali, pois, às vezes, a 

sociedade acaba esquecendo do trabalho das 

categorias que trabalham, no dia a dia, na saúde 

animal. Mas, quando essa ameaça chegou ao nosso 

estado, todos os olhos se voltaram para a sanidade 

animal, para a Secretaria da Agricultura, para a 

Cidasc, para os médicos-veterinários e também para 

os zootecnistas, pelo tamanho do impacto que isso 

significa no dia a dia da vida da nossa sociedade, 

principalmente aqui de Santa Catarina. E aí mostra 

a importância crucial do trabalho profissional 

desta categoria e de ter um Conselho atuante, 

ativo, que trabalha para valorizar e proteger o 

profissional, mas também a sociedade.  

 Diante disto, eu fiquei muito feliz de poder 

estar aqui representando a Assembleia nesta 

homenagem de reconhecimento desse trabalho 

realizado pelo Conselho Regional de Medicina 

Veterinária. E, ao discorrer a lista dos 

homenageados, a gente viaja por pessoas que 

deixaram marcas e contribuições por onde passaram 

na sua vida profissional. Diante desses desafios, 

renova-se cada vez mais, Presidente Moacir, a 

importância do Conselho de Medicina Veterinária do 

Estado de Santa Catarina em reunir profissionais 

fortes para um Estado forte, pujante e voltado 

para um futuro. A produção de alimento, a saúde 

animal e a saúde humana passam pelo trabalho do 

Conselho Regional de Medicina Veterinária. Eu 

quero agradecer, em nome do Conselho, toda a 

dedicação de todos os profissionais ao longo 

desses 55 anos, mas ressaltar ainda a importante 

missão que nós temos com o futuro da profissão e 

também destas áreas de atuação.  

 Como deputado, representando aqui o povo 

catarinense, o nosso muito obrigado ao CRMV e a 



todos os seus profissionais. Encerrando, 

parabenizo a todos os homenageados e homenageadas 

desta noite, na certeza de que estamos no caminho 

certo. Muito obrigado.  

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) - A seguir, convido o mestre de 

cerimônias para proceder à nominata dos 

homenageados desta noite. 

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - Senhoras e 

senhores, boa noite. Neste momento, o Poder 

Legislativo Catarinense presta homenagem a 

instituições e personalidades que contribuíram na 

construção desses 55 anos de história do Conselho 

Regional de Medicina Veterinária do Estado de 

Santa Catarina, o CRMV-SC. 

 Para entregar as homenagens desta noite, 

fizemos o convite ao excelentíssimo Deputado 

Estadual José Milton Scheffer; por favor, pode se 

dirigir ao centro do Plenário. O Secretário de 

Estado Valdir Colatto também está convidado a 

participar desta solenidade de entrega das 

homenagens de hoje.  

A Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, em Sessão Especial, homenageia o 

Conselho Regional de Medicina Veterinária do 

Estado de Santa Catarina. Para receber a 

homenagem, convidamos o Presidente da instituição, 

Moacir Tonet. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

  O Poder Legislativo Catarinense também 

concede homenagem em Sessão Especial ao Conselho 

Federal de Medicina Veterinária – CFMV, neste ato 

representado pela senhora Presidente, Ana Elisa 

Fernandes de Souza Almeida. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)   

 (Palmas) 

 O Poder Legislativo Catarinense também concede 

homenagem, nessa noite, à Superintendência de 

Agricultura e Pecuária do Estado de Santa Catarina 

– SFA/SC,  representada neste ato pelo Chefe 

Substituto da Divisão de Defesa Agropecuária da 

Instituição, senhor Roberto Hausen Messerschmidt. 



 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 O Poder Legislativo Catarinense, em Sessão 

Especial, ainda homenageia nesta noite a 

Secretaria de Estado da Agricultura e Pecuária de 

Santa Catarina, representada neste ato pelo 

excelentíssimo senhor Secretário de Estado, Valdir 

Colatto. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Para receber a homenagem, em nome da Companhia 

Integrada de Desenvolvimento Agrícola de Santa 

Catarina - Cidasc, nós convidamos a senhora 

Presidente Celles Regina de Matos. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 O Poder Legislativo Catarinense, em Sessão 

Especial, homenageia a Associação Catarinense das 

Fundações Educacionais - ACAFE, neste ato 

representada pelo magnífico Reitor do Centro 

Universitário Barriga Verde, Guilherme Valente de 

Souza. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) [Transcrição: Guilherme] 

Recebe a homenagem a Federação de Consórcios, 

Associações de Municípios e Municípios de Santa 

Catarina - Fecam, neste ato representada pelo 

Diretor Executivo,  senhor  Adriano  de  Medeiros  

Caldas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Para receber a homenagem, em nome do Instituto 

Catarinense de Sanidade Agropecuária - Icasa, 

convidamos o senhor Presidente Osvaldo Miotto.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

O Poder Legislativo catarinense, em Sessão 

Especial, concede homenagem ao Sindicato da 

Indústria de Carnes e Derivados no Estado de Santa 

Catarina - Sindicarne, neste ato representado pelo 

Gerente Executivo, senhor Jorge Luiz de Lima.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  



Para receber a homenagem, representando o 

Núcleo Oeste de Médicos Veterinários e 

Zootecnistas - Nucleovet, convidamos o senhor 

Presidente da instituição, Tiago José Mores.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o primeiro 

zootecnista registrado em Santa Catarina, senhor 

Adilton Antonin.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Prosseguimos com as homenagens desta noite, 

convidando para receber a homenagem o médico- 

veterinário com o registro ativo mais antigo no 

CRMV-SC, senhor Aguinaldo Scheffer.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Para receber a próxima homenagem, nós 

convidamos a médica-veterinária e liderança 

feminina no setor da agroindústria, senhora Eliana 

Renuncio.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Para receber a homenagem, nós convidamos agora 

a médica-veterinária e pesquisadora na Embrapa 

Suínos e Aves, senhora Jalusa Deon Kich. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

O Poder Legislativo catarinense também presta 

homenagem ao Presidente do Sistema FAESC/SENAR-SC 

e do Conselho Deliberativo do Sebrae Nacional, 

senhor José Zeferino Pedrozo, que neste ato é 

representado pelo Superintendente do Sistema 

FAESC/SENAR-SC, senhor Gilmar Antônio Zanluchi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convidamos para receber a homenagem o médico- 

veterinário atuante na erradicação da febre 

aftosa, senhor Juarez de Campos Freire.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

A Assembleia Legislativa de Santa Catarina 

concede homenagem em sessão especial a uma das 



primeiras mulheres com o registro no CRMV-SC, a 

médica-veterinária senhora Maria do Horto Nagano.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Para receber a homenagem, nós convidamos agora 

a primeira mulher zootecnista registrada em Santa 

Catarina, doutora Marilia Terezinha Sangoi 

Padilha. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Damos prosseguimento às homenagens desta 

noite, convidando para receber a homenagem a 

profissional com mais tempo de atuação no CRMV-SC, 

senhora Monica Badim.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Para receber a homenagem, nós convidamos o 

médico-veterinário e Presidente da Sociedade 

Catarinense de Medicina Veterinária no período de 

1992 a 2013, senhor Paulo Roberto Costa Leite 

Garcia.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

O Poder Legislativo catarinense ainda concede 

homenagem ao médico-veterinário e Prefeito do 

município de São Bonifácio no período de 2017 a 

2020, senhor Ricardo de Souza Carvalho.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Nós agradecemos aos excelentíssimos Deputado 

estadual José Milton Scheffer e Secretário Valdir 

Colatto pela entrega das homenagens dessa noite.  

Lembramos ainda que esta sessão está sendo 

transmitida pela TVAL e pelo canal da Assembleia 

Legislativa no Youtube, onde ficará disponível 

para visualização. Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) - Dando sequência a essa solenidade, 

convido para fazer uso da palavra, em nome de 

todos os homenageados desta noite, a senhora 

Presidente do Conselho Federal de Medicina 

Veterinária, doutora Ana Elisa Fernandes de Souza 

Almeida.  



A SRA. PRESIDENTE DO CONSELHO FEDERAL DE 

MEDICINA VETERINÁRIA (Doutora Ana Elisa Fernandes 

de Souza Almeida) - Excelentíssimo senhor Deputado 

José Milton Scheffer, ilustre proponente dessa 

honrosa sessão; demais autoridades presentes; 

colegas médicos-veterinários e zootecnistas; 

senhores e senhoras homenageados, seus familiares; 

colaboradores do Conselho Regional de Medicina 

Veterinária do Estado de Santa Catarina. Em nome 

do excelentíssimo deputado, eu cumprimento a Mesa 

Diretora. E começo com a palavra pioneiro, Moacir. 

É com esta palavra que definimos o Conselho 

Regional de Medicina Veterinária do Estado de 

Santa Catarina. Pioneiro por ter sido um dos 

primeiros Conselhos Regionais instituídos no 

Brasil pela Resolução n. 5 do Conselho Federal de 

Medicina Veterinária, de 1969, e por ter, ao longo 

destes 55 anos de história, contribuído fortemente 

para a Medicina Veterinária, a Zootecnia e a 

sociedade catarinense. [Transcrição: Milyane] 

A missão de prestar um serviço de excelência e 

de qualidade tem sido cumprida com louvor, dia 

após dia, ano após ano, gestão após gestão, porque 

existe um empenho e um esmero de todos os 

profissionais que estão por trás dessas seis 

letrinhas, CRMV-SC, em contribuir com o 

aperfeiçoamento das atividades profissionais, 

orientando e fiscalizando o exercício da Medicina 

Veterinária e da Zootecnia, com o objetivo único, 

que é proteger a sociedade, e eu diria até, 

senhoras e senhores, o Conselho Regional de 

Medicina Veterinária de Santa Catarina é um agente 

de proteção à vida. É notório que este objetivo 

vem sendo cumprido. O foco na saúde humana, animal 

e ambiental, que chamamos de saúde única ou de uma 

só saúde, tem reflexo direto na confiança que os 

mercados internacional e nacional depositam na 

agroindústria e no agronegócio de Santa Catarina. 

O agro, aliás, é responsável por 70% das 

exportações no estado e por 30% do PIB 

catarinense, de acordo com informações da Cidasc.  

Hoje, neste evento que celebra os 55 anos do 

Conselho Regional de Medicina Veterinária do 

Estado de Santa Catarina, também homenageamos as 



instituições e profissionais de grande importância 

e relevância nessa trajetória, e aqui também 

falamos e agradecemos em nome de todos eles, que 

agora citaremos nominalmente: a Associação 

Catarinense das Fundações Educacionais - Acafe; a 

Companhia Integrada de Desenvolvimento Agrícola de 

Santa Catarina - Cidasc; a Federação Catarinense 

dos Municípios - Fecam; o Instituto Catarinense de 

Sanidade Agropecuária - Icasa; o Núcleo Oeste de 

Médicos-Veterinários e Zootecnistas; a Secretaria 

da Agricultura e Pecuária de Santa Catarina; o 

Sindicato da Indústria de Carnes e Derivados no 

Estado de Santa Catarina - Sindicarne; a 

Superintendência Federal de Agricultura; e nós, do 

Conselho Federal de Medicina Veterinária. 

Entre os profissionais consagrados nesta 

noite, temos o doutor Adilton Antonin, primeiro 

zootecnista devidamente inscrito no Conselho; que 

honra, doutor Adilton! O colega médico- 

veterinário e auditor fiscal federal aposentado 

pelo Mapa, doutor Aguinaldo Scheffer, aqui 

reconhecido pelo seu pioneirismo; as colegas 

doutora Eliana Renuncio, médica veterinária e aqui 

homenageada pelo seu destaque no agronegócio; 

também a senhora Jalusa Deon Kich, pela sua 

atuação como pesquisadora. Pela geração de 

empregos, o colega José Zeferino Pedrozo; pelo 

trabalho notório no combate à febre aftosa, o 

colega Juarez de Campos Freire. Como mulheres que 

fazem a diferença em suas áreas de atuação, a 

médica-veterinária Maria do Horto Nagano e a 

zootecnista Marília Terezinha Sangoi Padilha, 

primeira zootecnista inscrita, também muito 

orgulho. O ex-presidente da Sociedade Catarinense 

de Medicina Veterinária, colega Paulo Roberto 

Costa Leite Garcia, também está entre os 

homenageados pelo bravo trabalho que conhecemos 

muito bem. Trabalhamos ao longo de muitos anos na 

presidência das sociedades e sabemos muito bem o 

que é presidir uma sociedade profissional. O 

ilustríssimo Ex-Prefeito e Secretário de 

Agricultura de São Bonifácio, Ricardo de Souza 

Carvalho e também Monica Badim, aqui reconhecida 

entre os funcionários do Conselho. Portanto, fecho 



a lista de homenageados. Aqui, estamos todos muito 

honrados e agradecidos por esta homenagem e por 

este reconhecimento, deputado. 

Santa Catarina é o maior produtor nacional de 

suíno e líder das exportações brasileiras neste 

segmento, e está entre os estados brasileiros que 

mais produzem carnes de aves, sendo o segundo 

maior exportador. E não podemos esquecer de 

mencionar o grande destaque da maricultura, que 

responde por uma média de 90% da produção de 

ostras do país. Mas por que estou falando desses 

números? Porque os médicos-veterinários e 

zootecnistas são atores protagonistas desses 

resultados, e eles não teriam como atingi-los se 

não fosse o trabalho, empenho e compromisso do 

Conselho Regional de Medicina Veterinária e de 

todos que fazem esta instituição ser forte, 

necessária e representativa.  

Em números, deputado, o Conselho de Santa 

Catarina corresponde a 10,7 mil profissionais 

inscritos, mais de 9 mil empresas registradas, 34 

funcionários, 02 unidades fixas de atendimento, 15 

dirigentes, entre diretores e conselheiros e 13 

comissões técnicas. Por trás destes números 

existem pessoas, seres humanos, cheios de força de 

vontade, de atenção e com compromissos social, 

profissional e humano incontestáveis.  

Meus colegas, colegas não, meus amigos: Moacir 

Tonet, Eliana Renuncio, Silvana Giacomini Collet e 

Silas Maurício Amaral, hoje são os comandantes 

principais desta turma. Moacir, o presidente, 

amigo e companheiro de grandes lutas, tem a 

responsabilidade de guiá-los e mantê-los 

motivados, empenhados e tem feito isso com 

maestria. É perceptível quando vemos a quantidade 

de pessoas que aqui se encontram nesta sessão na 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina para 

prestigiar os 55 anos de Fundação e de serviços 

prestados à Medicina Veterinária, a Zootecnia e a 

sociedade catarinense e brasileira. 

Ao Deputado José Milton Scheffer, em nome do 

Conselho Federal de Medicina Veterinária, e me 

permita Moacir, em nome do Conselho Regional de 

Medicina Veterinária do Estado de Santa Catarina, 



quero agradecer por este momento, por esta 

solenidade magnífica. A todos os senhores aqui 

presentes, também agradeço e finalizo citando 

brevemente o anjo bom da Bahia, a primeira santa 

brasileira, a Santa Dulce dos pobres, que uma vez 

disse: “É preciso ter certeza que está fazendo a 

coisa certa”, e digo sem medo de errar que, ao 

longo destes 55 anos, o Conselho Regional de 

Medicina Veterinária do Estado de Santa Catarina 

tem feito a coisa certa e sempre fará. Muito 

obrigada. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) - Na sequência, convido para deixar a 

sua mensagem o Presidente do Conselho Regional de 

Medicina Veterinária do Estado, o médico- 

veterinário Moacir Tonet. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DE 

MEDICINA VETERINÁRIA DO ESTADO (Moacir Tonet) - 

Boa noite a todos. Quero cumprimentar o deputado 

proponente desta sessão especial, José Milton 

Scheffer, e em seu nome cumprimentar todos os 

nobres deputados desta Casa. 

Cumprimento o Secretário da Agricultura Valdir 

Colatto; saúdo a Presidente da Cidasc, empresa que 

sempre admirei. Aliás, eu continuo nela, no PDV. 

Em nome da sua presidente, doutora Celles Regina 

de Matos; cumprimento a Presidente do Conselho 

Federal de Medicina Veterinária, doutora Ana Elisa 

Fernandes de Souza Almeida, e em seu nome 

cumprimento as demais autoridades desta Mesa, 

médicos-veterinários, zootecnistas, homenageados e 

todos os senhores e senhoras aqui presentes.  

Estamos aqui para celebrar os 55 anos do 

Conselho Regional de Medicina Veterinária do 

Estado de Santa Catarina. Quando iniciamos, 

deputado, estávamos junto com a Sociedade de 

Medicina Veterinária - Somevesc, por este motivo a 

presença e o homenageado que o senhor bem 

escolheu, Paulo Roberto Costa Leite Garcia. Quero 

cumprimentar a presidente atual da Somevesc, 

senhora Cristhiane Stecanella de Oliveira Cattani, 

que nos prestigia neste evento. Quero fazer um 



parêntese e dizer que, depois do saudoso médico-

veterinário doutor Abel Just, nós já tivemos 19 

gestões. Ele nos deixou não faz muito tempo e foi 

o primeiro médico-veterinário do Conselho.  

O Estado de Santa Catarina sempre contou com 

profissionais comprometidos, e podemos citar como 

marco a erradicação da febre aftosa, que 

conquistamos com muito trabalho, juntamente com os 

produtores e com a agroindústria. Tive a honra de 

contribuir com esse cenário, não é mesmo Juarez e 

Aguinaldo? E vale a pena lembrar quantas vezes nós 

ficamos embaixo de uma lona preta, na chuva, no 

sábado e no domingo, sem horas extras, portanto, 

em nome deles, quero aqui homenagear todos aqueles 

que fizeram história, alguns já não estão mais 

presentes, e o deputado fez muito bem em escolher 

pessoas que estavam no anonimato, mas que deixaram 

uma história, e hoje nós podemos usufruir dessa 

potência que é pujante, que é o agronegócio 

catarinense. 

Há 17 anos conquistamos o status sanitário 

internacional de zona livre de febre aftosa sem 

vacinação, o que foi fundamental para a nossa 

expansão. Hoje, os produtos catarinenses são 

comercializados em mais de 150 países. Os 

embarques de produtos de origem animal representam 

38% do comércio internacional do estado, Santa 

Catarina é responsável pela maior produção e 

exportação de carne suína, é o segundo maior 

exportador de carne de frango, sendo o quarto em 

produção de leite, e a qualidade dos produtos de 

origem animal sempre tem a participação de um 

médico-veterinário ou de um zootecnista. 

[Transcrição: Jênifer] 

Precisamos aqui ressaltar, Secretário Colatto, 

o trabalho desenvolvido pela Cidasc, capitaneado 

pela Presidente doutora Celles. Ressaltamos 

também, jovem, mas que representa uma grande força 

para a sanidade no Estado de Santa Catarina - o 

Icasa (Instituto Catarinense de Sanidade 

Agropecuária), que tem a gestão do Osvaldo Miotto 

Junior, nosso amigo, assim posso dizer, e os 

funcionários que aqui o representam; e o 

Sindicarne, representado aqui pelo senhor Jorge. 



Também temos que reconhecer um trabalho de muito 

tempo que acontece em Santa Catarina, talvez no 

anonimato para alguns, o Nucleovet (Núcleo Oeste 

de Médicos Veterinários e Zootecnistas), de Santa 

Catarina, eventos internacionais que são feitos 

lá, que transfere e busca transferir conhecimento 

e tecnologia para todo o estado, seja para os 

profissionais, seja para os produtores, seja para 

aqueles alunos que estão chegando agora para 

depois prestarem o seu conhecimento à sociedade. E 

vale a pena lembrar que, às vezes, são pessoas que 

não são tão lembradas e nem tão reconhecidas pelo 

trabalho que fazem. Então, muito obrigado aqui, na 

pessoa do Rodrigo.  

Também, precisamos falar sobre a relevância 

dos nossos profissionais em um país que tem a 

terceira maior população de pets do mundo. Hoje 

nós temos 160 milhões de pets, temos mais pets que 

crianças. Percebe-se a responsabilidade dos 

médicos-veterinários em atender com 

responsabilidade, empenho, empatia para com a 

população, sem descuidar daqueles que, às vezes, 

querem levar vantagem. Sabemos que os pets não são 

eternos e, muitas vezes, os proprietários acham 

que nós temos que fazer milagres. Dessa forma, eu 

quero também reconhecer os profissionais da 

Zootecnia, que se tornam essenciais para o nosso 

país, especialmente para a economia brasileira, 

fortalecendo o desenvolvimento sustentável no 

agro, introduzindo tecnologias que otimizam a 

produção e garantem a saúde dos rebanhos. Hoje, em 

Santa Catarina, um dado importante, nos tempos 

idos, quando eu ia para a faculdade da Udesc, era 

uma tristeza: havia três mulheres, quatro 

mulheres. Agora mudou.  Quando vamos numa 

faculdade fazer uma palestra inicial, nós temos 

cinco homens, seis homens. E com grande 

felicidade, eu posso dizer a vocês uma notícia - 

58% dos inscritos no Conselho de Medicina 

Veterinária são mulheres, médicas-veterinárias, e 

40% dos zootecnistas são mulheres e em ascensão. É 

por isso que o deputado homenageou muitas mulheres 

aqui, deu para perceber nesse sentido. 



Paralelamente, não é só no agronegócio, 

enfrentamos desafios significativos que incluem a 

falta de políticas públicas, tornando o trabalho 

dos profissionais inadequado muitas vezes, devido 

ao excesso de atividades, principalmente entre os 

servidores municipais. E quero fazer um pedido aos 

gestores públicos, mais diretamente à Fecam, sobre 

um dos problemas maiores que nós temos em relação 

aos nossos profissionais que estão nas 

prefeituras. Os gestores, talvez faltando um pouco 

de conhecimento ou de sensibilidade, atribuem a 

eles atividades que hoje são cobradas pela 

sociedade. O mesmo médico-veterinário que atende a 

pequena indústria, o mesmo médico-veterinário que 

é clínico dos animais, no campo, dos bovinos, 

suínos e, assim por diante, esse veterinário tem 

que fazer serviço de inspeção.  

E um dia eu indagava para um veterinário num 

bate-papo do núcleo, foi em Laurentino, em que 

estava com a Cristhiane? “E se acontecesse hoje, 

no município tal, e você fosse chamado. Você está 

no serviço de inspeção e foi chamado para atender 

um animal doente. O que você faria primeiro?”. E 

ele, eu diria na inocência e naquilo de resolver 

aquilo que ele jurou, iria salvar aquele animal 

que estava para morrer. Só que eu dizia a ele: “Eu 

não sei o que é mais importante, se é salvar o 

animal ou deixar aquele abate sem veterinário, que 

vai ser distribuída aquela carne para a população 

como um todo”. Então, olha a situação que está 

esse profissional?!  

Então, eu pediria aos gestores públicos irem 

diretamente à Fecam para que possamos fazer um 

trabalho em conjunto, que se façam mais concursos 

públicos e, além disso, que nós tivéssemos esses 

profissionais dignamente remunerados, sejam 

zootecnistas, sejam veterinários. Não está no meu 

discurso, mas não dá mais para atender, eu sei que 

é mendigar, nós temos concurso para profissionais 

desse gabarito, digamos, com tantas atividades, 

onde ele sai de uma faculdade com um custo mensal 

de R$ 3.000,00 e faz um concurso de R$ 1.800,00. E 

quero aqui parabenizar as empresas que remuneram 

bem esses profissionais. Secretário e deputado, 



temos que repensar isso, porque esses 

profissionais também fazem, trabalham, se dedicam 

e, ao mesmo tempo, quando eles crescem um pouco 

dentro do trabalho deles, acabam deixando a 

prefeitura e vão atrás de um trabalho e um salário 

mais digno. 

Por fim, agradeço muito a nossa equipe de 

funcionários, sempre alinhada, seja na 

implementação de novas políticas ou nas tarefas 

diárias. Da mesma forma, expresso meu sincero 

agradecimento aos meus diretores e conselheiros 

pela lealdade e colaboração nessa jornada. 

Agradeço profundamente ao Conselho Federal de 

Medicina Veterinária na pessoa da Presidente, 

Doutora Ana Elisa, pelo apoio constante e pela 

disponibilidade de toda a sua equipe; ao Deputado 

José Milton Scheffer, proponente dessa sessão, 

nossa gratidão pela sensibilidade e pelo 

reconhecimento da importância da Medicina 

Veterinária e da Zootecnia para toda a sociedade. 

E aqui, Secretário, gostaria que você levasse um 

abraço para o Presidente desta Casa, Deputado 

Mauro De Nadal, e quero parabenizar toda a Casa 

pelo aniversário que ocorreu, dia 12 de agosto, 

pelos 190 anos. Meus parabéns e leva a nossa 

gratidão do Conselho de Medicina Veterinária de 

Santa Catarina.  

Senhoras e senhores, presentes nesta noite, de 

forma presencial e virtual, continuaremos a 

trabalhar com a mesma paixão e comprometimento, 

visando sempre o avanço da Medicina Veterinária, 

da Zootecnia e o bem-estar das pessoas, do meio 

ambiente e dos animais. Muito obrigado!  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) - Na sequência, gostaríamos também de 

ouvir a mensagem da nossa Presidente da Companhia 

Integrada de Desenvolvimento Agrícola – Cidasc, 

médica-veterinária, Celles Regina de Matos.  

A SRA. PRESIDENTE DA CIDASC (Celles Regina de 

Matos) – Boa noite. Ao cumprimentar o nosso 

querido Deputado José Milton Scheffer; o 

Secretário da Agricultura, nosso grande 

representante Moacir Tonet; a Doutora Elisa; 



cumprimento a todos e de coração os meus colegas 

cidasquianos que estão aqui, os da ativa e os da 

reserva também; uma vez cidasquiano, sempre pronto 

para a luta. Inclusive, quando tivemos o evento da 

influenza aviária, muitos dos nossos cidasquianos, 

hoje aposentados, vieram se oferecer para o caso 

de haver uma necessidade no estado, porque de 

Defesa Sanitária eles entendem. Graças a Deus não 

foi necessário.  

Quero dizer aqui para os senhores, quem fala é 

uma médica-veterinária, CRMV/SC 1404, eu era uma 

das quatro alunas da turma de março de 1985, da 

UDESC de Lages, quando era o único curso de 

Veterinária em Santa Catarina. E era duro para 

passar. Eu vou contar uma coisa para vocês, eu só 

tinha dinheiro para aquele vestibular. Eu tinha 

que passar, Doutor Roberto, e aqui estou hoje, 

depois de ter trabalhado em prefeitura por dez 

anos, de ter esperado concurso na Cidasc, de ter 

entrado na agroindústria e ficado 25 anos, e ter 

esperado concurso no Ministério. E eu sou uma 

veterinária que se inspirou em um médico- 

veterinário da inspeção federal, que já foi 

embora, doutor Osmi Luiz Ravanello, e presenciei 

uma atividade dele na frente de uma carcaça de 

suíno com um rim com hidronefrose, cheio de 

cistos. Eu olhei para aquilo, e ele me explicou o 

que significava. Eu disse: “É isso que eu vou 

fazer o resto da minha vida. É disso que eu vou 

cuidar”. 

Minha alegria hoje é de representar a empresa 

de defesa sanitária agrícola, que é muito bem 

considerada dentro do país e fora dele. Minha 

alegria aqui é representar pessoas que estão 

também aqui, mil e tantos colaboradores fora, e 

ontem, Presidente Tonet, o Governador nos 

autorizou trazer mais 20 médicos-veterinários para 

o serviço de inspeção e para a defesa sanitária, e 

isso é saúde pública e precisamos muito.   

Mas, olhar daqui para cá, ver a Cris, fizemos 

faculdade juntas; ver a polícia que nos auxilia em 

tantas atividades; ver o Ministério da 

Agricultura, que eles dobram paraquedas para nós 

e, todos os dias, nos ajudam, nos orientam. Ver o 



doutor Paulo Garcia, que muito me ensinou, mas não 

era fácil, muito exigente; e Professor Hernani 

Nerbass, saudades da UDESC. Hoje, temos muitas 

escolas no estado, e é muito importante que se 

pense em atualizar a grade, pois o cenário vem 

mudando e precisamos nos atualizar. [Transcrição: 

Taquígrafa Sílvia] 

A Cidasc agradece o senhor Deputado José 

Milton Scheffer pela referência, pela lembrança e, 

também, da parte do Conselho de Medicina 

Veterinária Federal e Estadual agradecem e 

reconhecem o apoio de toda a comunidade, lembrando 

o Sindicarne e todas as cooperativas, a FAESC, o 

SENAR, o ICASA, são muito importantes porque nós 

não fazemos nada sem eles. Temos aqui presente o 

diretor institucional da CIDASC, Doutor Bernard 

Borchardt, que sabe da importância desse apoio. Só 

conseguimos manter o que os veterinários que nos 

antecederam fizeram porque contamos com parceiros 

que trabalham junto, pelo mesmo interesse.  

Eu tenho uma gratidão muito grande pelos 

produtores rurais, é por eles que trabalhamos, mas 

a Medicina Veterinária atende a cidade também, 

porque as pessoas consomem aquilo que ajudamos a 

produzir. Então, uma reverência especial aos que 

nos trouxeram até aqui, com a certificação de zona 

livre de febre aftosa há 24 anos, e há nove anos 

estamos livres também da peste suína clássica. Nós 

somos, hoje, o estado com menor incidência de 

brucelose e o menor índice de tuberculose no 

rebanho leiteiro, temos abaixo de 1% em ambas as 

doenças. É uma conquista recente e tem um 

significado muito importante, pois esse é o 

caminho para a erradicação e, possivelmente, o 

próximo título que vamos entregar para a população 

catarinense.  

Santa Catarina é o primeiro estado do Brasil, 

não é doutor Roberto, que o Ministério da 

Agricultura avaliou e entendeu capaz e preparado 

para iniciar o controle dos subprodutos, que 

sempre foi atribuição do próprio Ministério e 

agora será delegado para o Estado, são conquistas 

atuais e que abrem mercados. Nós cuidamos da 

sanidade animal, vegetal e de promover o 



agronegócio sustentável no estado, fazendo saúde 

pública. Então, poderia falar muito mais tempo 

aqui, mas hoje é a celebração da CIDASC, dos 

médicos-veterinários e dos zootecnistas e, 

sobretudo, do trabalho que todos nós colocamos à 

disposição do produtor rural. 

Muito obrigada, principalmente aos 

cidasquianos, que estão todos os dias lá, pensando 

em fazer o melhor. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer) – Convidamos para fazer o encerramento 

dos pronunciamentos o nosso Secretário de Estado 

da Agricultura, ex-deputado, engenheiro agrônomo, 

ligado ao setor do agro catarinense, Secretário 

Valdir Colatto. 

O SR. SECRETÁRIO DE ESTADO DA AGRICULTURA 

(Valdir Colatto) – Boa noite a todos e a todas. 

Cumprimento esse grande Deputado José Milton 

Scheffer, que preside a sessão em homenagem à 

nossa CRMV; juntamente com o Moacir Tonet, que é o 

nosso presidente em Santa Catarina; Thalyta 

Marcilio, que é nossa presidente nacional; nossa 

colega de trabalho, Celles de Matos, Presidente da 

CIDASC; e cumprimento todos os cidasquianos que 

estão por aqui e que são muitos; cumprimentar o 

Coral que nos brindou com o Hino Nacional, uma 

beleza, parabéns para vocês.  

Quero dizer que nós fazemos parte da 

Secretaria da Agricultura, de um time, e a CIDASC 

é um dos nossos braços, direito ou esquerdo, 

talvez os dois,  junto com a Epagri, o Ceasa e 

também o Sindicarne, com o apoio do diretor Jorge 

Lima; o Zanluchi, que está dirigindo a 

FAESC/SENAR. Em nome do Presidente José Zeferino 

Pedrozo, todos fazem parte do nosso time, da 

batalha do dia a dia, nos ajudam sempre, Osvaldo 

Miotto Junior, que colabora bastante através do 

ICASA, enfim, somos uma equipe unida para defender 

a nossa agricultura, nossa pecuária, estamos 

abraçados na mesma causa, buscando defender a 

nossa produção e, também,  os nossos agricultores 

e o nosso enorme rebanho, tanto de suínos e de 

aves como de bovinos e leite,  porque nós somos 



campeões em quase tudo. Aliás, tem uma propaganda 

dizendo que somos campeões em várias atividades do 

agro em Santa Catarina, isso nos orgulha e com 

certeza o trabalho desses profissionais 

veterinários, eu estou bem próximo de um 

veterinário, tenho um irmão, Aldecir Colatto, 

formado em Lages, que trabalha junto com o 

Zanluchi no SENAR,  ajudando, nós fazemos esse 

trabalho da Secretaria da Agricultura.  

Trago, aqui, os cumprimentos do Governador 

Jorginho Mello que, com certeza, nos dá o respaldo 

para que a agricultura tenha condições de ao menos 

atender, no que for possível, os nossos produtores 

e também o nosso rebanho, que é a qualidade de 

excelência da qual nos orgulhamos. Como a 

Presidente Celles já mencionou, são 24 anos sem 

vacinação, um exemplo para o Brasil; muitos ainda 

estão tentando chegar onde Santa Catarina chegou.  

E graças ao trabalho desses profissionais, 

como o Roni Barbosa, que é um amigo nosso de 

grandes caminhadas por Santa Catarina, e que hoje 

representa também os veterinários que fizeram 

história na Secretaria da Agricultura. Você é do 

tempo da vacinação ainda, Rodrigo? Olha aí, e nos 

ajudou, segundo ele, o ICASA, foi um dos 

fundadores do ICASA, é isso Osvaldo? Então, 

parabéns pelo trabalho de vocês, porque tudo tem 

uma história, não é por acaso que Santa Catarina, 

hoje, tem esse destaque nacional na produção 

animal e vegetal, e somos o quinto produtor de 

alimentos do Brasil. Que milagre é esse? Não tem 

milagre, é o resultado de muito trabalho, dos 

zootecnistas, dos veterinários e também de todos 

os homenageados aqui presentes. É um trabalho que 

vem de muito tempo, do tempo em que os 

veterinários não conseguiam chegar nas 

propriedades para vacinar, porque as pessoas 

entendiam que aquilo contaminaria os animais. O 

trabalho abnegado desses profissionais fez com 

que, hoje, nós estejamos sendo procurados para 

fornecer alimentos para mais de 150 países.  

Com certeza esses profissionais de excelência 

que estão aqui, cada um tem uma história, cada um 

tem um trabalho que o fez chegar até aqui, hoje 



são mais de dez mil médicos veterinários. Quero 

também falar que vejo a participação das mulheres 

nesse processo, tanto na Agronomia como na área da 

Veterinária, e aqui está a nossa Eliane, que faz 

um trabalho muito forte na questão da defesa dos 

animais. Nós já tivemos vários embates nacionais, 

e aqui nós mostramos a questão dos bons tratos aos 

animais, aqui não tem maus-tratos e sim bons 

tratos, e com certeza nossos médicos veterinários 

são muito importantes nesse processo.  

Eu queria dizer que a Secretaria da 

Agricultura, na medida do possível, com a parceria 

das entidades que estão no agro, tem um carinho 

muito especial pelo nosso rebanho e pela qualidade 

e excelência das nossas proteínas que vão para o 

mundo afora. E por isso nós temos que estar aqui, 

hoje, homenageando todos os médicos-veterinários, 

que cada um tem uma história, cada um tem a sua 

participação, uns antes, outros depois, mas é uma 

trajetória que nós recebemos como herança, e vamos 

continuar prestigiando e fazendo com que cada vez 

mais a nossa área da pecuária seja destaque em 

Santa Catarina e no Brasil. No nosso estado,  

atrás de cada rebanho, de cada entidade, de cada 

empresa, de cada frigorífico, de cada local onde 

há algum animal, com certeza ao lado haverá um 

médico-veterinário ou uma médica-veterinária, que 

está ali fazendo a sua parte, trabalhando, e é 

claro que está se falando aqui também nos pets, 

que temos que considerar. [Transcrição: Meibel] 

Parece que não só as mulheres vão para o lado 

dos pets, homens também fazem isso. Mas eu nunca 

vi tantos pets sendo criados, a cada dia. Chapecó 

é a terra da Eliane, a nossa terra. Lá, é que nem 

farmácia, mais ou menos, os pets que são criados. 

Então, é o cuidado, o trabalho, o profissionalismo 

que está junto com os nossos pets, que alegram as 

pessoas e acompanham, na importância que tem hoje, 

toda atividade e a vida de cada um de nós. 

Portanto, queria parabenizar todos os 

homenageados. Com certeza, merecedores, cada um 

com a sua história. Não esquecendo o Ministério da 

Agricultura, esse time que faz um trabalho em 

parceria, Brasília e Santa Catarina, e essas 



parcerias é que dão certo. Num espaço tão pequeno, 

mas tão grande e qualificado como é a nossa 

pecuária catarinense, graças, com certeza, aos 

nossos médicos veterinários. 

Parabéns ao CRMV! Que nos 55 anos, com 

certeza, tem muita história,  e Santa Catarina 

deve muito ao seu trabalho e de todos os médicos 

veterinários, que fazem parte desse grande time  

do CRMV de Santa Catarina. Muito obrigado. 

 (Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado José Milton 

Scheffer)- Em nome da Presidência, queremos 

agradecer a presença de todas as autoridades já 

citadas e de todos os senhores e senhoras, que nos 

honraram com a sua presença nesta noite tão 

especial,  de Homenagem aos 55 anos do Conselho 

Regional de Medicina Veterinária,  num grande 

reconhecimento ao seu trabalho e relevância  para 

as profissões de médicos-veterinários e 

zootecnistas catarinenses. 

Em nome do povo de Santa Catarina, mais uma 

vez, Moacir, nosso muito obrigado e o nosso 

reconhecimento pela relevância e importância do 

trabalho dos senhores. Antes de encerrar a 

presente sessão, convoco uma nova sessão especial 

para o próximo dia 27 de agosto, no horário 

regimental, em comemoração ao Dia Estadual do 

Combate à Corrupção. A sessão estará encerrada, 

após ouvirmos a interpretação do Hino de Santa 

Catarina, composição de José Brazilício de Sousa e 

Horácio Nunes Pires, pelo Coral da Assembleia 

Legislativa, a quem agradeço, em nome do maestro 

Reginaldo Silva. 

(Procede-se à interpretação do Hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara] [Revisão: Sara] 

 


